

पौधों को लगाने में प्रशासन का लाखों खर्च पर उसकी सुरक्षा किसकी जिम्मेदारी?

कृषि विज्ञान केंद्र कोरिया ने 15 एकड़ भूमि पर 41.27 लाख रुपए खर्च कर एक हजार नारियल के पौधे व औषधीय पौधे लगाए थे जो जीवित नहीं रहे

क्या प्रशासन के लिए पौधे लगाना सिर्फ औपचारिकता या फिर महत्वपूर्ण दायित्व?

मनरेगा से 41 लाख रुपए खर्च के बाद भी पौधे नहीं रहेगी जीवित...लाखों खर्च करने के बावजूद पौधे को पेड़ नहीं बनाया जा सका क्यों?



-रवि सिंह-
कोरिया, 16 जून 2024
(घटती-घटना)।

दिन प्रतिदिन जलवायु परिवर्तन हो रहा जिसकी सिर्फ एक वजह है पेड़ों की कमी, इस समय पेड़ों की कमी मनुष्य जीवन पर कितना असर डाल रही है यह किसी से छुपा नहीं है 2024 की गर्मी भी इस बात का एहसास दिला गई कि पेड़ कितना जरूरी है और जिंदगी के लिए पेड़ अब कितना महत्वपूर्ण हो चुका है इसी बीच हम उन पलों को भी याद करें जब पौधे को लगाने में हर साल करोड़ों रुपए खर्च किए जाते हैं पर खर्च किए गए पैसे सिर्फ पौधे लगाने तक ही रहते हैं वह पौधे पेड़ क्यों नहीं बन पाए यह सवाल बड़ा होता जा रहा है? इसके पीछे की सिर्फ एक मुख्य वजह है पौधे



केवीके से जानकारी लेंगे और आवश्यक कार्रवाई करेंगे

अब पौधों के सूखने के बाद जिला पंचायत के सीईओ आशुतोष चतुर्वेदी का कहना है कि आपके माध्यम से जानकारी सामने आई है, लेकिन केवीके के अनुसार इसमें आशा अनुरूप सफलता नहीं हुई। सीईओ ने कहा कि केवीके से जानकारी लेंगे और आवश्यक कार्रवाई करेंगे।

लगाने में भी भ्रष्टाचार, पौधे लगाते हैं काम और दिखाया जाता है ज्यादा और उसके आड में लाखों का भ्रष्टाचार हो जाता है, मानव अपनी ही जीवन के साथ खिलवाड़ कर रहा है और मानव वह भी है जो पौधों के नाम पर भ्रष्टाचार कर रहा है जबकि पौधे से पेड़ यदि बनेगा तो उसका लाभ सभी को होना है पर इसके बावजूद जिम्मेदार विभाग भ्रष्टाचार करने पर आतुर क्यों? वही जिस विभाग पर पौधे लगाना और पेड़ बचाने की जिम्मेदारी है वह भी विभाग इस खराब पर्यावरण का जिम्मेदार है वह विभाग के ईमानदारी से अपना काम नहीं कर रहा जिस वजह से पेड़ नष्ट हो रहा है और पौधों से पेड़ तैयार नहीं हो रहा है वन विभाग अपने मूल कर्तव्य से भटक कर सिर्फ भ्रष्टाचार व निर्माण में व्यस्त है उसे भी पेड़ों की जरूरत नहीं है?

मिली जानकारी के अनुसार कोरिया जिले के ग्राम पंचायत फूलपुर के शंकरपुर में महात्मा गांधी रोजगार गारंटी अधिनियम के तहत कृषि विज्ञान केंद्र कोरिया ने 15 एकड़ भूमि पर 41.27 लाख रुपए खर्च कर एक हजार नारियल के पौधे व औषधीय पौधे लगाए थे पर यहां एक भी पौधा जीवित नहीं बचा है। सिंचाई सुविधा के अभाव में पौधे मर गए। आपको बता दें कि नारियल के पौधे जिस भूमि पर लगे थे वह जमीन पथरीली और टिले पर है। सिंचाई व्यवस्था के लिए केवीके ने यहां बोर खनन भी करवाया, लेकिन बोर में पानी नहीं मिला। झुमका बांध से पाइप कनेक्शन कर पानी लाने की योजना भी आगे नहीं बढ़ सकी। जिले में नारियल की मांग 12 महीने रहती है, इसे देखते हुए केवीके ने 6 से 8 माह के नारियल पौधों

का रोपण किया था। पौधे बढ़ने भी लगे थे, लेकिन सिंचाई सुविधा के अभाव में पौधे जीवित नहीं बचे। केवीके ने मनरेगा के तहत तीन अलग-अलग स्वीकृति में कार्य को पूरा किया था। इसके तहत 15 एकड़ भूमि का समतलीकरण, फेंसिंग, गड्ढा खनन के साथ पौधे लगाए गए थे। विभाग के अनुसार साल 2020-21 में शुरू हुए कार्य में पहली प्रशासकीय स्वीकृति 13.09 लाख रुपए की मिली थी। इसमें श्रमिक लागत पर 8.38 लाख रुपए व सामग्री पर 4.71 लाख रुपए खर्च किए गए थे। दूसरी स्वीकृति 14.37 लाख थी, श्रमिक लागत 8.56 लाख व सामग्री पर 5.81 लाख रुपए लगे थे। वहीं तीसरी स्वीकृति 13.18 लाख रुपए थी। इसमें श्रमिकों को 3.55 लाख का भुगतान व सामग्री पर 9.63 लाख रुपए खर्च हुए।

कलेक्टर निर्देश पर ग्राम कटगोड़ी में शासकीय भूमि से हटाया गया अतिक्रमण

रास्ते की भूमि से अतिक्रमण हटाने पर ग्रामीण को होगी आवागमन की सुविधा

-संवाददाता-
कोरिया, 16 जून 2024
(घटती-घटना)।

कलेक्टर विनय कुमार लंगेह के निर्देश पर अनुविभागीय अधिकारी राजस्व सोनहत श्री राकेश साहू के मार्गदर्शन में वियत दिवस सोनहत तहसील के अंतर्गत ग्राम कटगोड़ी में शासकीय भूमि खसरा नम्बर 613 में रकबा 0.19 हेक्टेयर जो रास्ता मद की भूमि है। जिससे कुछ लोगों द्वारा अतिक्रमण किया गया था। ग्रामवासीयों के शिकायत प्राप्त होने पर तहसीलदार सोनहत द्वारा राजस्व निरीक्षक, पटवारीयों की टीम गठित कर राजस्व अमला, पुलिस बल, ग्राम पंचायत सरपंच, सचिव एवं ग्राम वासियों के सहयोग से अतिक्रमणकर्ता श्री सुरेंद्र, दादरूम, नन्हूराम,



अर्जुन, विजेंद्र, राजेंद्र, सभी कटगोड़ी निवासी के द्वारा उक्त रास्ते मद की भूमि को सकरा कर दिया गया था जिसे उक्त टीम द्वारा

अतिक्रमण मुक्त कराया गया। तहसीलदार ने पटवारीयों को निर्देशित किया कि किसी भी ग्राम में सार्वजनिक स्थल पर जैसे सड़क रास्ता, स्कूल खेल मैदान, तालाब, गौठान, शमशान घाट का स्थान आदि स्थल पर अतिक्रमण पाए जाने पर तत्काल सूचना देना को कहा है। उन्होंने कहा कि यदि पटवारी सूचना देने में विलंब करते हैं या उनके संज्ञान में आने के बाद भी अतिक्रमण कार्य जारी रहता है तो संबंधित के खिलाफ अनुशासनात्मक कार्यवाही की जाएगी। आने वाले दिनों में अवैध अतिक्रमणकर्ताओं के खिलाफ कार्रवाई में तेजी लाया जाएगा। जिससे शासकीय भूमि का संरक्षण किया जा सके एवं अवैध अतिक्रमण कर्ताओं के खिलाफ कार्यवाही में तेजी लाया जा सके।

मयंक सिंह ने स्ट्रॉंगमैन इंडिया लीग में जीती राष्ट्रीय चैंपियनशिप

छत्तीसगढ़ और शहर का गौरव बढ़ाया

-संवाददाता-
एमसीबी, 16 जून 2024 (घटती-घटना)।

जिला एमसीबी मनेद्राढ़ वाशिष्ठ पत्रकार महेंद्र प्रताप सिंह के होनहार बेटे मयंक सिंह ने छत्तीसगढ़ राज्य तथा जिला और शहर का गौरव बढ़ाया है। मयंक ने एक बार फिर अपने उत्कृष्ट प्रदर्शन से शहर को राष्ट्रीय मंच पर गौरवान्वित किया है।



मयंक ने स्ट्रॉंगमैन इंडिया लीग राष्ट्रीय चैंपियनशिप के अंडर 60 किग्रा वर्ग में प्रथम स्थान हासिल कर शहर, जिले और राज्य का मान बढ़ाया है। यह चैंपियनशिप मुंबई, महाराष्ट्र के वसई में आयोजित की गई थी, जिसमें देश के विभिन्न राज्यों से खिलाड़ियों ने भाग लिया था। छत्तीसगढ़ का प्रतिनिधित्व करते हुए मयंक ने अपनी जीत दर्ज कराई। मयंक सिंह बीते एक वर्ष में विभिन्न खेल प्रतियोगिताओं में शानदार प्रदर्शन कर चुके हैं। उन्होंने पावरलिफ्टिंग और स्ट्रॉंगमैन इंडिया लीग जैसी प्रतियोगिताओं में कुल 14 स्वर्ण पदक, 3 रजत पदक और 1 कांस्य पदक जीते हैं। राज्य और राष्ट्रीय स्तर पर आयोजित हर चैंपियनशिप में उन्होंने अपने शहर, जिले और राज्य का नाम रोशन किया है। साधारण परिवार से आने वाले मयंक ने अपनी सफलता का श्रेय भगवान बजरंगबली, अपने माता-पिता और अपने गुरु गुरुदेव सिंह जी को दिया है। मयंक का सपना है कि वह देश के लिए पदक जीतें और भारत का झंडा विश्व पटल पर सबसे ऊँचा लहराएँ। उनके इस मनोबल और दृढ़ संकल्प ने उन्हें आज इस मुकाम पर पहुँचाया है। मयंक की यह उपलब्धि न केवल उनके परिवार बल्कि पूरे शहर के लिए गर्व की बात है। उनकी मेहनत और लगन ने साबित कर दिया है कि अगर लक्ष्य को पाने का जुनून हो तो कोई भी बाधा सफलता की राह में आड़े नहीं आ सकती। मयंक के पिता ने मीडिया को बताया कि राज्य सरकार को राष्ट्रीय स्तर के होनहार बच्चों के लिए पहल करनी चाहिए।

पूर्व की भाति अब प्रत्येक सोमवार को कलेक्टर में जनचौपाल होगा आयोजित

-संवाददाता-
कोरिया, 16 जून 2024 (घटती-घटना)।

लोकसभा निर्वाचन संसन्न होने के फलस्वरूप आमजनों की समस्याओं के निराकरण कर राहत पहुँचाने के लिए जिला कार्यालय कोरबा में आयोजित होने वाली कलेक्टर जनचौपाल पूर्व की भाति प्रत्येक सोमवार को प्रातः 11 बजे प्रारम्भ होगा। कलेक्टर अजीत वसंत जनचौपाल के माध्यम से अपनी समस्याओं के निराकरण के लिए जिले के विभिन्न क्षेत्रों से आने वाले ग्रामीणों की शिकायतों को गम्भीरता से सुनकर उनका प्राथमिकता से निराकरण करेंगे। गौरतलब है कि सोमवार 17 जून 2024 को बकरीद/ईद उल अथा पूर्व की शासकीय अवकाश होने के कारण आगामी 24 जून से जिला कार्यालय में सोमवार को जनचौपाल आयोजित होंगे।

विक्षिप्त व्यक्ति का रेस्क्यू कर भेजा गया मानसिक चिकित्सालय

-संवाददाता-
कोरिया, 16 जून 2024
(घटती-घटना)।

विनय कुमार लंगेह के निर्देश पर समाज कल्याण विभाग अमले द्वारा ग्राम खरवत एवं छिन्दवाड़ के आसपास घूम रहे दो विक्षिप्त व्यक्ति श्री राजू एवं दीना का रेस्क्यू कर जिला चिकित्सालय में इलाज कराया जाने के बाद मानसिक चिकित्सालय सेंदरी बिलासपुर रेफर किया गया। जिससे उनका इलाज



बेहतर हो सके एवं इलाज पश्चात पुनर्वासित किया जा सकेगा उक्त कार्य में जिला पंचायत के श्री तरुण रघुवंशी, अभिषेक सिंह, सुश्री हीना, दीपेश घोष, सचिन समाज कल्याण विभाग एवं विशेष रूप से चिकित्सा विभाग, पुलिस विभाग का प्रयास सराहनीय रहा। गौरतलब है कि समाज कल्याण विभाग द्वारा इस तरह के मानसिक रूप से विक्षिप्त व्यक्तियों का बेहतर इलाज व सुविधा उपलब्ध करायी जाती है।

मुक्तिधाम को गंदगी से नहीं मिल रही मुक्ति



-संवाददाता-
कोरिया, 16 जून 2024
(घटती-घटना)।

कोरिया जिले के नगर पालिका क्षेत्र शिवपुर चरचा में हड़बै किनारे स्थित मुक्तिधाम में अव्यवस्था व उपेक्षा को लेकर लोगों में नाराजगी है। मुक्तिधाम में चारों ओर गंदगी व कचरा फैला हुआ है, यहां पानी तक की सुविधा नहीं है। ऐसे में मृतक के अंतिम

संस्कार के दौरान लोगों व परिवार जनों को दिक्कत होती है। शहर के लोगों का कहना है कि नगर पालिका के जिम्मेदार जनप्रतिनिधि व अधिकारी यहां साफ-सफाई को लेकर ध्यान नहीं देते हैं। मुक्तिधाम की स्थिति सुधारने कोई पहल नहीं की जा रही है। मुक्तिधाम में आने वाले लोगों के बैठने तक की व्यवस्था नहीं है। यहां नियमित साफ-सफाई नहीं होने

के कारण गंदगी फैली हुई है। चारों ओर गाय के गोबर पड़े हैं वहीं झाड़ियां उग आई हैं। जिस कारण मुक्तिधाम में शवदाह करने वाले लोगों को दिक्कतों का सामना करना पड़ रहा है। क्रिया-कर्म के लिए वे स्वयं पानी की व्यवस्था कर आते हैं। लोगों का कहना है कि उचित देखभाल नहीं होने से मुक्तिधाम की स्थिति बर्तन होने लगी है।



मधुमक्खियों ने हमला किया

मुक्तिधाम की सफाई व देखरेख नहीं होने से यहां पेड़ पर मधुमक्खियों ने छला बना लिया है। शनिवार को चरचा कॉलरी से शवदाह के लिए पहुंचे लोगों पर मधुमक्खियों ने हमला कर दिया। शवदाह के दौरान उठे धुएँ से मधुमक्खियां भड़क उठीं जिसके बाद सभी को शवदाह का क्रिया-कर्म अधूरा छोड़कर वहां से जाना पड़ा। मधुमक्खियों के हमले से यहां पहुंची भीड़ मुक्तिधाम से बाहर आ गई।

